

Отзыв научного руководителя

Каледина Анатолия Петровича доктора биологических наук, профессора, профессора кафедры зоологии ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева на диссертационную работу Голубевой Оксаны Николаевны «Охотничьи звери и их устойчивое и неистощимое хозяйственное использование в Калининградской области», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 4.2.4. «Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства»

Голубева Оксана Николаевна, 1985 года рождения, русская, в 2007 году окончила ФГОУ ВПО «Московская государственная академия ветеринарной медицины и биотехнологии им К. И. Скрябина» и получила диплом специалиста товароведа-эксперта по специальности «Товароведение и экспертиза товаров».

Диссертация Голубевой Оксаны Николаевны «Охотничьи звери и их устойчивое и неистощимое хозяйственное использование в Калининградской области», выполнена на кафедре зоологии ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева.

За время работы над диссертацией Голубева О.Н. проявила научный интерес к данной проблематике, провела анализ литературы по изучаемому вопросу, провела большой объем исследований, овладела рядом современных методик. При выполнении работ Голубева О.Н. зарекомендовала себя как квалифицированный специалист, проявила творческую самостоятельность в решении сложных научных проблем, показала высокую компетентность по кругу задач, заслуженно пользуется уважением у коллег и студентов.

Следует отметить, что диссертация посвящена охотничьему хозяйству Калининградской области и России, его любительскому направлению, которое играет важную роль для активной части сельского и городского населения, где производство охотхозяйственной продукции и услуг обеспечивает охотников и их семьи мясодичной продукцией и пушниной. Поэтому необходимость более полного освоения мясных и пушных ресурсов охотничьих зверей, через рациональное ведение охотничьего хозяйства в сочетании с сохранением биоразнообразия животного мира, является одной из важнейших и актуальнейших задач охотхозяйственной отрасли.

Материалы диссертации доложены, обсуждены и получили положительную оценку на 12 научно-практических конференциях, в том числе на 9 международных. Голубевой О.Н. опубликовано 16 работ по теме диссертации, в том числе в 3-х изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и образования РФ.

Выявленные результаты работы по ведению охотничьего хозяйства и рационального использования ресурсов охотничьих зверей в Калининградской области и России, обосновывают и имеют принципиальное значение для определения их роли по обеспечению сохранения и устойчивого использования охотничьих животных в новом правовом поле. Практическая значимость работы обусловлена разработкой оптимальной стратегии управления основными популяциями охотничьих животных для обеспечения неистощимого использования охотничьих ресурсов, с учетом стратегии поддержания популяции на уровне максимально устойчивого изъятия.

Результаты исследования могут быть использованы в научно-исследовательских институтах, научно-образовательных учреждениях и в охотничьих хозяйствах страны, специализирующихся на увеличении биологической продуктивности охотничьих угодий и повышения выхода мясной и пушной продукции, а также организации активного отдыха и оздоровления населения.

Считаю, что диссертация Голубевой Оксаны Николаевны «Охотничьи звери и их устойчивое и неистощимое хозяйственное использование в Калининградской области» является завершенной, самостоятельно выполненной научной квалифицированной работой, полностью отвечающей требованиям ВАК Российской Федерации, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 4.2.4. Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства.

Научный руководитель:

Каледин Анатолий Петрович, профессор
кафедры зоологии Института зоотехнии и
биологии ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени
К.А. Тимирязева, доктор биологических наук,
профессор, Заслуженный эколог РФ
(06.02.09 – Звероводство и охотоведение)
Каледин

« 18 » февраля 2025 г.

 А.П.

Данные об организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Российский государственный аграрный университет – Московская сельскохозяйственная академия имени К.А. Тимирязева (ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева). Министерство сельского хозяйства Российской Федерации. Почтовый адрес: 127434, г. Москва, ул. Тимирязевская, д. 49, тел./факс. + 7 (499) 976-04-08, E-mail info@rgau-msha.ru; контакт кафедры зоологии: 127550, г. Москва, ул. Тимирязевская, д.44, (учебный корпус № 16), (499) 977-64-76, (499) 976-41-13, zoolog@rgau-msha.ru

